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ROO.0012.6.6.2019.RG    

 

 

Protokół 

z posiedzenia Komisji samorządowo – oświatowej 

odbytego w dniu 28 listopada 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Martin Halasz, który na wstępie powitał wójta 

p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel, przewodniczącego rady p. 

Grzegorza Korpika ,dyrektorów i wicedyrektorów placówek oświatowych opiekunów świetlic 

środowiskowych członków GKRPA i N oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  

Wg listy obecności  w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków komisji, nieobecna:  

p. Jolanta Syk. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Spotkanie z opiekunami świetlic środowiskowych- przedstawienie dotychczasowych 

działań. 

3. Informacja dyrektorów o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2018/2019 wraz z informacją Wójta. 

4. Sprawy bieżące. 

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

 

W ramach punktu 2 głos zabrały opiekunki świetlic środowiskowych w kolejności: 

- p. Katarzyna Wizental świetlica Kurnatowicie 

Świetlicę prowadzi 5 rok w wiosce zamieszkuje około 50-60 dzieci na zajęcia średnio 

przychodzi od 8 do 15 osób, z okazji świąt i innych wydarzeń organizowanych w świetlicy 

frekwencja jest znacznie większa. Zajęcia odbywają się  dwa razy w tygodniu po 2 godziny 

i są to zajęcia ruchome ze względu na inne zajęcia dzieci prowadzone przez inne instytucje. 

Duże wsparcie w pracy świetlicy wykazują sami rodzice angażując się w różne 

przedsięwzięcia. Większych problemów z działalnością nie ma. 

- p. Karolina Hutniczak świetlica Upartowo 

Zajęcia prowadzone są 2 razy w tygodniu w zajęciach tych uczestniczy średnio od 10 do 12 

dzieci. Działalność polega na pomocy w lekcjach zabawach, grach oraz gotowaniu przy okazji 

tychże prac przekazywane są informacje nt. bezpieczeństwa. Organizowane są Mikołajki, 

Dzień Dziecka i inne spotkania okolicznościowe w niedziele.  

Bardzo dobrze układa się współpraca z sołtysem Sołectwa Upartowo. 

- Mariola Triebs świetlica Rozbitek 

Tak jak w poprzednich świetlicach zajęcia odbywają się dwa razy w tygodniu średnia 

frekwencja to 15 dzieci, ale są też dni kiedy dzieci jest 7 - 8. W świetlicy prowadzone są zajęcia 

plastyczne, gry zabawy oraz zajęcia kulinarne. Problemów nie ma. 

p. Mizera zapytała kto zakupuje produkty na zajęcia kulinarne. 

Opiekunowie przy udziale rodziców. 

p. Halasz zapytał czy opiekunowie widzą sens prowadzenia zajęć z uwagi na małą ilość 

uczestników. 
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p. Wizental uważa, że zajęcia w świetlicach są potrzebne dzieci przychodzą zobaczyć co 

w danym dniu jest niekiedy rodzice sami przyprowadzają dzieci mniejsze jeżeli mają coś do 

załatwienia. Dzieci nie przebywają przed telewizorem czy, laptopem czy telefonem. 

p. Dziuba dodała, że wynikiem pracy dzieci w Kurnatowicach jest mural. 

p. Wizental dodała, że świetlice nie potrzebują kartek ksero bardziej potrzebne byłyby bloki, 

a można rozwyć możliwości sfinansowania wyjazdów. 

p. Halasz przypomniał, że nie każdy wydatek można finansowanych ze środków GKRPA. 

p. Hutniczak powiedział, że zapotrzebowanie na materiały opiekunowie składali w miesiącu 

marcu, a materiały otrzymano dopiero w listopadzie nie było żadnej informacji, że materiały są 

do odbioru w Urzędzie. 

W dalszej części dyskutowano nt. składania sprawozdań i współpracy opiekunów 

z pełnomocnikiem wójta oraz GKRPA. 

W wyniku dyskusji p. Halasz poprosił o lepsza współpracę a osoby odpowiedzialne za 

zaopatrzenie w materiały i działalność świetlic o dostosowanie indywidualnych potrzeb 

świetlic. 

Na tym dyskusje zakończono podziękowano opiekunom za przybycie. 

 

W kolejnym punkcie porządku posiedzenia Zastępca Wójta p. Sławomir Wrembel omówił 

zapisy zawarte w informacji wójta o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kwilcz 

w roku szkolnym 2018/2019. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie dyrektorzy placówek oświatowych przedstawili prezentacje multimedialne 

dotyczące pracy w minionym roku szkolnym. 

Jak pierwsza głos zabrała p. Bogumiła Jasińska dyrektor Przedszkola Pod Topolą w Kwilczu. 

Następna prezentacja dotyczyła Szkoły Podstawowej w Luboszu, którą przedstawiła 

wicedyrektor  p. Aleksandra Ziętkiewicz. 

Przewodniczący Komisji o godz. 1730 ogłosił przerwę po przerwie o godz. 1740 wznowiono 

posiedzenie .Po przerwie posiedzenie opuścił radny Mleczak. 

Kontynuując porządek posiedzenia dyrektor Szkoły Podstawowej w Kwilczu p. Jacek Rosiak 

przedstawił podsumowanie pracy szkoły. 

Informacje stanowią załączniki do protokołu. 

p. Korpik stwierdził, że patrząc na prezentacje i prace z uczniami trzeba powiedzieć, że to 

cieplejsza strona oświaty. W kilku zdaniach przedstawił swoje dotychczasowe pytania i uwagi 

dotyczące  głównie nauczycieli – ilości zwolnień lekarskich. Jego zdaniem ważnym elementem 

w oświacie są też wyniki nauczania jak też koszty związanych z funkcjonowaniem oświaty. 

To samorząd odpowiedna za bazę lokalową i wyposażenie co przekłada się na efekty pracy. 

Nawiązując do projektu budżetu i kosztów utrzymania poszczególnych jednostek oświatowych 

uważa, że są  porównywalne i nie powinniśmy się droczyć na takie a nie inne decyzje ograniu 

prowadzącego. Dyrektorzy muszą uwierzyć, że Wójt i Rada Gminy starają się zabezpieczyć 

środki na wszystkie zadania jakie zobowiązani są realizować. A osiągniecia wszystkich 

placówek są nie tylko dzięki zaangażowaniu, ale głównie środkom jakie otrzymują z budżetu 

gminy. 

Wójt powiedział, że w jego prawie 9 letniej kadencji nigdy nie umniejszał środków celem 

przekazania ich innym. Projekt budżet na rok 2020 było bardzo trudno przygotować na co miało 
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wpływ wiele czynników zewnętrznych. Wszystkie wnioski są zasadne, ale musimy wybrać te 

które są niezbędne i służą większej grupie mieszkańców. 

Podjęto dyskusje nt. przebiegu posiedzenia wspólnego nad projektem budżetu zgłaszanych 

wniosków i ich głosowania. 

p. Prętki stwierdził, że był zdezorientowany czy może złożyć wniosek pomimo wskazania 

źródła sfinansowania. Wspomniał o wnioskach komisji samorządowo oświatowej dotyczących 

bezpieczeństwa dzieci.  

p. Mizera uważa, że nie ma co się nakręcać trzeba przyjąć to co jest i zobaczyć co rok pokaże. 

Zdaniem p. Mizera społeczeństwo wiele otrzymuje od państwa dlatego też była za 

podwyższeniem podatków i takie samo zdanie ma w kwestii stawek za odpady komunalne. 

p. Halasz przypomniał że wniosek zgłoszony podczas wspólnego posiedzenia postanowiono 

rozstrzygnąć na dzisiejszym posiedzeniu. Dodał, że jest usatysfakcjonowany podziałem 

środków po odstąpieniu od tworzenia funduszu sołeckiego. Co do wniosków z objazdu 

placówek jeżeli mają one być realizowane z nadwyżki budżetowej czy też z innych wolnych 

środków w trakcie roku to jest skłonny je rozważyć w takim kontekście. 

Wójt zapewnił członków komisji , że wnioski z objazdu placówek oświatowych zostaną 

omówione w nowym roku budżetowym. 

p. Prętki powiedział, że po posiedzeniu komisji wspólnej emocje opady dodatkowe 

przeprowadził rozmowę z wójtem nt. realizacji wniosków komisji. Dowiedział się 

o prowadzonych dotychczas działaniach i dlatego wycofuje wniosek zgłoszony , ale nie 

przegłosowany podczas wspólnego posiedzenia komisji. 

p. Korpik wnioski z komisji samorządowo oświatowej nie zostały przyjęte do projektu budżetu, 

ale są zapewnienia Wójta, że w trakcie roku będą zrealizowane z innych środków. 

Dyskutowano nt. ewentualnej nadwyżki budżetowej i innych dochodów ze sprzedaży mienia. 

Wójt dochody o których mowa to tylko prognozy nie możemy ich wykazywać ponieważ każde 

niepowodzenie wiąże się  ze zrównoważeniem budżetu. Wójt dodał, że jest świadomy tego co 

może zrealizować w roku 2020. Założenia były zupełnie inne jednak brak środków na oświatę 

wszystko odwróciło. Dziś na tej sali może przyrzec, że jeżeli nadwyżka budżetowa będzie 

w wysokości 2 mln. zł to zainwestuje w wodociągi i kanalizację jeżeli rada wyrazi zgodę. 

Zdaniem wójta nie ma sensu rozdrabniać środków  budżet gminy jest taki, a nie inny. 

Nie narzeka na złą współprace to co dotychczas osiągnięto to dzięki wspólnej pracy. 

Przewodniczący Rady uważa, że Wójt mocno broni się przed zaciąganiem kredytów, 

ale nadejdą takie czasy, że będzie to konieczne. Niedofinansowanie oświaty jest dużym 

obciążeniem dla samorządu. Jest wiele spraw i wniosków które wpływają nie tylko z instytucji, 

ale też radnych. 

p. Prętki stwierdził, że z dialogu pomiędzy Wójtem i Przewodniczącym Rady wynika, 

że wnioski byłyby zrealizowane, ale problem stworzyły podwyżki dla nauczycieli 

i podwyższenie najniższego wynagrodzenia. 

Wójt tak działania zostały zachwiane brakiem środków na realizację zadań narzuconych przez 

Państwo. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że komisja finansowo gospodarcza swego czasu dokonała 

objazdu dróg i wiat przystankowych sądził, że na tej podstawie zostanie opracowany 

harmonogram dalszych dział jednak tak się nie stało. Dodał, że z uwagi na trudną sytuację 

odstąpiono od polityki podatkowej, która była bardzo dobrym rozwiązaniem. 
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p. Mizera poinformowała, że lampy uliczne w Luboszu ul. Polna  świecą w dzień. 

p. Halasz poinformował, że odłożony do przedyskutowania projekt uchwały w sprawie 

programu opieki nad zabytkami nie został omówiony. Obecnie przepisy prawne uległy 

zmianom i należy dokonać poprawek proponuje tematem zająć się  z początkiem roku 2020. 

Na zakończenie posiedzenia komisja wydała pozytywną opinie dla projektu budżetu gminy na 

rok 2020. Za opinią pozytywną głosowało 6 członków komisji obecnych na sali. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

 

Po wyczerpaniu porządku  o godz. 1940  przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokolant         Przewodniczący posiedzenie 

 

G. Piątkowska                     Martin Halasz               

 

 

 

 


